

Консультация для родителей

Тема: «Ах уж, эти сказки!»

«Сказка - это зернышко, из которого прорастает эмоциональная оценка ребенком жизненных явлений». В. А. Сухомлинский.

Зачем детям нужно и полезно читать сказки?

К моему большому сожалению, в нашей жизни мало места для **сказки**. В современном обществе, **детям** уже почти не интересны **сказки**. И тут две причины: информационное пространство довольно плотно занято гаджетами (а в них столько всего привлекательного, какие уж там **сказки**). И ещё одно немаловажное обстоятельство: наши добрые, старые **сказки** написаны малопонятным для ребенка XXI века языком — всякие там «*барыни-княжны*», «*терем-теремок*» и прочие архаизмы. Современные **родители предпочитают не читать сказки**, а дать ребенку телефон или включить телевизор. Современные дети **предпочитают** книгам телевизор и компьютер. Но до того, как ребёнок вырастет и выберет компьютерную игру вместо книги, есть время привить ему любовь к книгам. Именно поэтому важно с младенчества **читать малышу сказки, рассказывать сказки** и дарить не только игрушки, но и всевозможные детские книжки.

А вот ученые доказали: чем дольше ребенок верит в волшебство и в Деда Мороза, тем оптимистичнее, жизнерадостнее остается настрой на всю жизнь.

И болеют оптимисты реже. Чем больше ребенок будет отождествлять себя с положительными героями, тем увереннее, смелее и решительнее научится противостоять злу в дальнейшей жизни.

Но я возвращаюсь к своему вопросу, **нужно и полезно читать детям сказки?**

Если хорошо подумать, то **сказки нужны всем**, даже взрослым, ведь **сказка** – это приглашение окунуться в иной мир, можно помечтать, встретиться с интересными персонажами, успеть полюбить положительных героев. Слушая **сказки**, ребенок испытывает наслаждение, это такой себе вид развлечения, кроме этого **сказка** заставляет ребенка думать, подключать воображение и фантазию. При этом в **сказке** отсутствует прямое нравоучение, **сказка учит**, но не навязчиво.

Сказка тем прекраснее, что всегда имеет хороший конец. А это, в свою очередь, дает **детям** незыблемую уверенность, еще и помогают взрослым донести до ребенка, как надо себя вести в жизненных ситуациях, что добро всегда побеждает зло, что плохие поступки наказуемы, так или иначе, и никогда не **нужно** опускать руки перед возникшими трудностями в жизни.

Ребенок через **сказку** проживает фрагменты жизни любимых героев. Таким образом, как бы программируется на определенные поступки в подобных ситуациях в своей жизни.

Через **сказку** проще и нагляднее объяснить ребенку прописные истины: не обижать слабых, не обманывать, быть добрым и отзывчивым к горестям

других. Каждая **сказка** нами прочитанная, научить детей дружить и выражать свою любовь, хранить верность своим убеждениям и совершать добрые смелые поступки. Народные **сказки** в прошлом играли ту же роль, что и средства массовой информации и были придуманы благодаря историям, с которыми сталкивались их дети, но в **сказках**, конечно, конец всегда должен быть счастливый.

Первые **сказки**, которые папа и мама читают ребенку — например, всем известные «Репка», «Колобок», «Теремок», — на первый взгляд не несут определенного смысла. Но их ценность — в простоте. Действие большинства этих **сказок** основано на повторяющихся элементах. Каждая часть — как музыкальный бит, элемент узора (Колобок раз за разом поет свою песенку, в теремке звери встречают нового жильца, и каждый называет себя). Такие **сказки** способствуют развитию речи ребенка (ведь он с удовольствием пытается повторять все эти «я от бабушки ушел, я от дедушки ушел»). А еще неизменно вызывают радость узнавания.

Сказка также обогащает пассивный словарь: во время чтения дети встречают новые слова, значения которых не знают. Читая **сказки** ребенку, родители помогают ему увидеть богатство языка и художественных форм в нем, обогатить речь образными выражениями.

Чтобы получить максимальную пользу от чтения **сказок**, нужно обсуждать их с детьми. Нужно придумывать вместе с детьми загадки по прочитанной **сказке**. Главное, чтобы это была именно игра, а не устный опрос.

Уважаемые **родители**, не жалейте времени на ежевечерние чтения, вернитесь в детство, и вы сами ощутите, что прошла усталость, заботы и проблемы перестали казаться такими тяжелыми и неразрешимыми, а душа наполнилась, как в детстве, радостью и предвкушением чуда! Какое счастье когда ваши дети слушают Вас внимательно!